

# 为双蛋节 插上旅行的翅膀

尽管今年已无公众假期,但是对于不少尚有年假“尾单”的白领而言,圣诞以及2015年元旦已经成为请假、拼假的重大目标。记者从几家旅游机构获悉,由于近期汇率利好,节前促销力度加大等因素影响,节日气氛浓厚的欧洲、日韩线路相继售罄。

本报记者 高倩倩 综合整理

## ●市场—— 欧洲、日韩线路 率先售罄

“没想到大家都想趁圣诞节出境旅游,周日下午3点找个咖啡厅商量一下细节吧!”在一家设计装潢公司担任设计师的林菲菲在微信朋友圈发消息找伙伴同游,不料成团迅速,两小时的功夫就集结了12人。

综合多家旅游机构预订信息,今年圣诞、2015年元旦期间以出境游最为活跃,而率先升温的则以圣诞节节日气氛最为浓烈的欧美、日韩国家为主。“但凡这个时间段出发的,韩国线路可以说一条都没剩;欧洲、日本线路眼瞅着就要卖光了,东南亚线路位置也仅有部分结余。”刚开完内部会议的中国国旅宁波分公司有关负责人陈金将“双节”线路的最新预订进展告诉记者。

“从目前报名的人群来看,客源以休年假的年轻白领为主。在忙碌了一年之后,很多白领家庭都非常希望借助圣诞、元旦的主题活动,好好团聚。”宁波旅游协会旅行社分会人士称,与往年涉旅企业力推节庆主题游不同,随着更多白领群体的加入,2014年圣诞和2015年元旦的节庆概念已经深入人心,许多客人早早自发查询、预订,888元、1288元等不同消费价位的跨年晚宴、圣诞派对等的参与率高达90%以上。

## ●原因—— 线路价格、汇率变动 均是利好因素

而究其深层原因,目的地浓厚的节日氛围,相对便宜的线路价格以及利好的汇率变动趋势等,均成为市民选择“双节”期间出境旅游消费的助推器。

据了解,欧美等国家的圣诞气氛从11月中下旬渐显,各地相继举办圣诞市集、圣诞点灯仪式,明星走红毯等活动,街头巷尾夜间灯饰璀璨,虽圣诞节庆未至,但已非常热闹,对中国游客而言,是较为新鲜的体验。

“12月份属于旅游淡季,价格本就不高,而且近期欧元、美元、日元汇率下行明显,因此受到了更多关注。”携程旅行网有关负责人表示,虽然汇率的变动不会直接反映在旅游价格上(因旅行社资源采购结算多为季度或年度,汇率变化不明显),但对于游客出游的即时消费却有明显的利好。以日本为例,近期前往购物只相当于高峰期的6.5折,再加上圣诞节前夕开始,欧美、日本等地就进入了一年之中最大的打折季,各地商家相互比拼,各类产品低价抛售,“报名、购物等各项花销全算下来,一

次出游可能只需花费此前费用的一半左右。”

## ●热门线路—— 加州过圣诞节, 感受斯坦福气氛

受到欢迎的“圣诞乐享美西深度游”这条自驾游线路,12月22日从杭州出发,24日平安夜这天将到达美国加利福尼亚州,上午在导游的带领下,客人们自驾车前往硅谷参观,然后再去斯坦福大学感受浓郁的大学氛围和大学城里的圣诞气氛。附近的卡梅尔小镇创立于1903年,早先的居民大部分都是专业艺术家,现在,小镇也因为独特的文艺安宁的气质陆续吸引了不少作家、演员和明星等安居于此,我国国画大师张大干也曾在此住了一阵,并给卡梅尔的住所冠上了一个很有味道的名字“可以居”,正是这些气质使得小镇的圣诞氛围异于别的城市,令中国游客耳目一新。12月30日、31日,客人将转到世界七大奇观之一的大峡谷、拉斯维加斯和洛杉矶等地,在这些大城市迎接新的一年。由于行程的特色,以及在美国迎接新年的安排,“这个行程有一部分路是自驾游的,团费将近2万元,所以不少希望过一个与众不同的圣诞节或者元旦的客人比较倾向于它。”浙江省中旅市场部经理朱瑾说。

浙江省中青旅本月也推出了“美国西海岸八天游”的行程,既可以让篮球迷在美国NBA湖人队主赛场——斯台普斯中心观看洛杉矶湖人队对战凤凰城太阳队的比赛,客人们还将在洛杉矶度过2014年的最后一天。

## 香港室内看灯海, 嬉戏海洋公园

平安夜和圣诞节想要去玩耍又怕冷的人不妨去香港过一个闪亮的节日吧。这个圣诞节,香港海洋公园将用七彩灯饰打造香港最大型的室内灯饰展,海洋太阳队将成为灯的海洋,有100多个拍照的亮点,亮晶晶的迷你登山缆车在半空中漫游,你还可以和心爱的人一起,登上发光的摩天巨轮,并在巨轮前留下宝贵的回忆,公园里哆啦A梦和它的朋友们会邀请你一起参加他们的欢乐圣诞派对。

香港玩得不过瘾,圣诞节第二天我们还可以去巴厘岛一游,“巴厘岛+香港5晚6天游”可以让“双蛋”节过得轻松愉快,除了在巴厘岛的悦

榕庄酒店享用海景英式下午茶,还会去金巴兰海滩,在沙滩上享用美味的海景烛光海鲜BBQ烧烤套餐,吹着海风,听着耳边若有若无的音乐,看着太阳慢慢地没入大海中,无限的浪漫使我们永远记得这个年末的这个夜晚。

## 墨西哥品味 独具特色的庆祝游

在墨西哥的圣诞节是一个色彩斑斓而温暖的节日,在这里有一个最具特色也最为特别的则是一种叫做Las Posadas庆祝活动。从十二月十六日起,这个活动就开始了,将持续整整九天的时间。每个下午,无论是城市还是乡村的年轻人都会聚在一起,重新扮演《圣经》中的人物,排着长长的队,体验着《圣经》中走向伯利恒的过程。“圣约翰”、“圣母玛丽亚”以及跟在后面扮演着天使、国王、牧师或者其他的角色组成浩浩荡荡的名为“朝圣者”的队伍,一直走到指定的地方,进行祷告以期冀房子可以打开接纳他们。这也是取材于《圣经》中的一个情节。

## 千年婺州古城行, 乡村里过洋节

如果没有那么多时间放假出门,我们的圣诞和元旦一样也能过得别有韵味,比如去附近的乡村过一个别样的节日。

婺州古城是金华城市的发源地,距今已有1700多年历史,它是金华最具文化底蕴的地方,这里的每一幢老屋,每一口水井,每一块石碑都带有深深的历史烙印。同时婺州有太平天国侍王府、八咏楼、天宁寺、徐家故里、状元坊、章宅等一大批明清古民居,还包括台湾抗日义勇队旧址、将军楼、金华门、熙春门、《浙江潮》旧址、万佛塔、孔庙等一批国家、省、市级文物保护单位和历史文化遗存。这样一个有千年底蕴的文化古城,很多杭州人没有听说过。好在婺州不远,一天时间就可以好好地玩一遍。

如果想走一个短途的亲子游行程,2015年元旦试开园的中国首个凯蒂猫家园(Hello Kitty Park)会是一个不错的选择。它坐落在安吉,从杭州开车过去半个多小时就到了,那里有最萌的乐园,中国最全的Hello Kitty商品聚集地,全球最甜蜜温馨的Hello Kitty城堡酒店,最卡哇伊的Hello Kitty美食,亚洲第一滑道式摩天轮,相信小朋友们会度过愉快的一天。

提个醒儿

## 给2015年 写封信吧

日子总是匆匆,回望即将走过的2014年,不管是收获,还是留有遗憾,不管是轰轰烈烈还是平平淡淡,无论如何,这一年就要过去了。在这个时刻,本报推出“写给2015年的信”特别互动报道,向读者朋友征集稿件。

从国家大事到个人生活,这一年来你的身边发生了哪些事,改变着你对未来的认知和打算?这些改变又是如何决定着你的2015?站在2014年的尾巴上,写一封信给2015,写给现在也是写给明天,写给自己也写给别人。

你可以写给自己、写给亲人或者写给同学、朋友、老师,如果你觉得2015你的生活将更多地和他们相关。

你也可以写给陌生人,写给单位领导、所在城市市长,也可以写给刚刚逝去的人,如果他们影响着你的生活,你希望2015年里他们是什么样的?

投稿方式:

1. 关注本报微信公众平台:在旅途(微信号qwzbzt)

2. 发送到邮箱:jinrishanhang@163.com(今日山航)

jinrigaotie@163.com(今日高铁)

